



东方晨报

2013. 1. 30



【市场回顾】

一、国内市场

➤ 股票市场

上证综指收报2358.98点，涨0.53%，盘中创出2012年6月1日以来新高2363.80点；深证成指收报9704.66点，涨0.89%。两市全天成交2308亿元人民币，较上个交易日放大逾一成。
截至收盘，恒指报23655.17点，跌16.71点或0.07%。

➤ 股指期货

主力合约IF1302收报2671点，涨0.63%，成交583643手，其余IF1303、IF1306、IF1309合约分别涨为0.64%、0.62%和0.6%。四合约总成交630317手，总成交量减少193200手，总持仓量102963手，总持仓量减少10183手。从持仓来看，主力合约IF1302前20会员多单较上交易日减少7057手，空单减少9602手；IF11303前20会员多单较上交易日则减少132手，空单减少109手。

➤ 货币市场

| 最新Shibor | | 2013-01-29 11:30 | |
|----------|-----------|------------------|--|
| 期限 | Shibor(%) | 涨跌(BP) | |
| O/N | 2.1000 | ▲ 0.00 | |
| 1W | 3.0995 | ▲ 10.75 | |
| 2W | 3.6520 | ▼ 7.90 | |
| 1M | 3.9970 | ▼ 1.90 | |
| 3M | 3.8872 | ▲ 0.09 | |
| 6M | 4.1000 | ▼ 0.01 | |
| 9M | 4.2600 | ▲ 0.00 | |
| 1Y | 4.4000 | ▲ 0.00 | |

周二（1月29日），上海银行间同业拆放利率（Shibor）跌多涨少，央行当日进行了7天期逆回购操作，交易量800亿元，是2012年12月以来最大规模的单日7天逆回购。具体来看，1周品种升近11BP，报3.0995%；2周品种跌7.9BP，报3.652%；隔夜品种收平。

二、国际市场

➤ 股票市场

周二（1月29日），全球主要股指收盘多数上涨，道指创2007年10月以来收盘新高。当日的利空经济数据并未阻止美股攀升。标普/凯斯希勒房价报告表明，11月份美国20大城市房价指数下跌0.1%，20大城市中有10个城市房价下滑。美国经济咨商局宣布，1月份美国消费者信心指数从12月份的66.7下降至58.6，低于市场预期。

美国方面：道琼斯工业平均指数上涨72.49点，收于13954.42点，涨幅为0.52%；纳斯达克综合指数下跌0.64点，收于3153.66点，跌幅为0.02%；标准普尔500指数上涨7.66点，收于1507.84点，涨幅为0.51%。

欧洲方面：欧洲三大股指收盘全线上涨，德国 2 月消费者信心指数四个月来首次上升。英国富时 100 指数收报 6339.19 点，上涨 44.78 点或 0.71%；法国 CAC 40 指数收报 3785.82 点，上涨 4.93 点或 0.13%；德国 DAX 30 指数收报 7838.57 点，上涨 5.57 点或 0.07%。

亚太方面：亚太主要股指收盘多数收涨，澳洲与台湾指数均升逾 1%。日本东京日经 225 指数收报 10866.72 点，涨 42.41 点或 0.39%。韩国综合指数收报 1955.96 点，涨 16.25 点或 0.84%，结束四个交易日连跌行情。澳洲标普 200 指数金融股助推下上涨 53.8 点或 1.11%，报 4888.98 点，为 21 个月高位。新西兰 NZX50 指数收报 4200.29 点，跌 4.15 点或 0.1%，终结六个交易日连升行情。中国台湾加权指数收涨 87.33 点或 1.33%，报 7802 点，触及两周新高。

➤ 大宗商品

黄金：周二（1 月 29 日），纽约黄金期货价格收盘上涨，主要由于美国消费者信心指数和住房价格下降，增强了黄金期货作为避风港资产的吸引力。当日，纽约商业交易所 (NYMEX) 下属商品交易所 (COMEX) 2 月份交割的黄金期货价格上涨 7.90 美元，报收于每盎司 1660.80 美元，涨幅为 0.5%。在此前四个交易日中，纽约黄金期货价格下跌了 40 多美元，跌幅达 2.4%。

原油：周二（1 月 29 日），纽约原油期货价格收盘上涨，主要由于中东地区陷入混乱形势，且美国东部海岸地区的一座炼油厂将被关闭，从而引发了市场有关原油供应前景的担忧情绪。当日，纽约商业交易所 (NYMEX) 3 月份交割的轻质原油期货价格上涨 1.13 美元，报收于每桶 97.57 美元，涨幅为 1.2%，这是即月合约自去年 12 月中旬以来首次收盘突破 97 美元。

【热点资讯】

【证监会：将增加一千亿人民币专用于台湾 RQFII 试点】

证监会 1 月 29 日表示，近期将增加 1000 亿人民币额度专门用于中国台湾 RQFII 试点。同时，允许台湾金融机构在大陆设立合资基金管理公司时可持股 50% 以上。证监会主席郭树清 28 日傍晚抵台，表示会讨论把台湾纳入 QFII2(合格境外个人投资者) 适用范围。

证监会国际部主任童道驰表示，大陆企业赴台上市在法律上和政策上没有障碍。目前有 21 家在大陆注册的台资企业获准在大陆上市。证监会将继续支持符合条件的台资企业在大陆市场上市，同时也支持符合条件的大陆企业根据自身的需要，到大陆以外的其他市场上市。童道驰称，大陆正积极考虑允许在大陆工作和生活的台湾、香港和澳门居民，使用人民币直接投资 A 股市场。

【中国台湾将全面开放人民币结算业务】

中国人民银行 1 月 25 日宣布，已与中国银行台北分行正式签订《关于人民币业务的清算协议》，目前中国台湾地区相关银行正在全力准备，人民币结算业务有望在春节前在台全面开放。

【3月底前新申报 IPO 企业需财务自查】

1月29日，中国证监会公布了《IPO公司2012年度财务报告专项检查工作相关问题的答复》。《答复》针对各中介结构咨询问题，明确了发行人是信息披露第一责任人；保荐机构和会计师应分别出具自查报告，可自行分别报送证监会；保荐机构、会计师事务所自查的范围应包括整个报告期，至今年3月31日前新申报的企业均应纳入本次自查范围。

关于自查的会计期间，保荐机构、会计师事务所自查的范围应包括整个报告期如2010至2012年度，而不仅局限于2012年度报告。对因财务资料更新而在报告期内的会计年度，不纳入本次自查范围。同时，至今年3月31日前新申报的企业均应纳入本次自查范围。新申报企业需同时递交申报材料和自查报告，且申报报表截止日统一为2012年12月31日。

针对部分中介机构提出的可否延期提交的问题，《答复》表示如在3月31日前无法提交自查报告，则发行人和保荐机构可提出中止审查申请，待其提交自查报告并经审核后，证监会仍将对该部分企业按比例组织抽查。同时，本次自查报告视作正式反馈意见回复，在规定时间内不提交自查报告，又未及时提出中止审查申请的，将被终止审查。

【上周A股新增开户124264户环比上升5.66%】

中登公司最新公布数据显示，上周沪深两交易所新增A股开户数为124264户，较前一周的117604户上升5.66%。

数据显示，上周两市新增股票开户数为125052户，新增B股开户数为788户；参与交易的A股账户数为1169.19万户；期末持仓A股账户数为5472.34万户；期末有效账户数为13446.14万户。

【银行系基金公司扩容在即】

1月28日，证监会基金监管部召集了兴业银行、北京银行、上海银行、宁波银行、南京银行5家商业银行的基金管理公司筹备组负责人召开座谈会。预计商业银行设立基金管理公司试点扩大工作将于近期取得实质性进展。

据悉，经国务院批准，商业银行设立基金管理公司试点将在此前基础上进一步扩大范围，目前，央行、银监会、证监会正在落实相关工作。

业内人士认为，扩大商业银行设立基金管理公司试点范围，有利于拓宽储蓄资金向资本市场有序转化的渠道，有利于壮大机构投资者队伍，有利于资本市场稳定发展，有利于商业银行积极稳妥开展综合经营。

【银行理财规模达7.4万亿银监会将强化信披】

1月29日，中国银监会业务创新部主任王岩岫透露，目前，银行理财业务资产规模已经超过了信托、保险达到了7.4万亿元。而去年年底这个数值为7.1万亿元，2005年则仅为5000多亿元。同时，银监会将强化信息披露，将风险提示放在销售的首位。

据了解，目前，银行理财产品的资产规模已经超过了信托及保险，已然成为了金融市场的“巨无霸”。相比银行存款，理财产品的收益明显较高，也更容易得到市场的认可。

一家股份制银行金融部人士表示，银行理财产品的收益比存款高，在市场上受欢迎的程度也大一些。从银行角度来看，发行理财产品能够增加非息收入，是目前银行利润的一个重要增长点。

【股票市场评论】

昨日大盘平开，随后在酿酒板块大幅下跌拖累下出现小幅跳水，早盘地产、券商、煤炭等板块轮番上扬带动大盘快速回升，但因银行板块走势低迷，大盘围绕前日收盘点位反复震荡；午后，银行、券商板块走强带动大盘震荡上行，盘中一度创出新高，尾盘小幅跳水后再次快速拉起，最终收出阳十字星，成交量较前日有所放大。

盘面上看，行业板块普涨，共 26 只个股涨停，全天呈现震荡上扬走势，市场强势特征明显。受益融资融券标的的扩容的券商板块再次领涨，其中招商证券再度涨停，海通证券、方正证券、华泰证券、兴业证券等纷纷大涨，成为拉升主力；3D 打印、苹果、传媒、移动互联网等概念板块走势活跃，市场赚钱效应明显；而前期强势的汽车、医药等板块涨幅较大个股则出现一定调整，但板块整体走势稳健；另外，近日连续上扬的银行板块午后再次出手护盘，不过出现冲高回落迹象，近期需防范回调风险。技术上看，大盘日线两连阳并创出新高，KDJ、MACD 指标均向好，近期延续强势概率较大。总体看，虽然银行板块仍充当了护盘主力，但盘中券商、煤炭、地产等权重以及中小盘概念股走势活跃，整体呈有序轮动态势，显示出多方人气较为高涨，近期市场有望延续上扬行情。

本资讯产品所有数据均来自 wind 资讯

东方基金声明

本资料所有内容均来自公开信息，不构成任何投资建议或承诺。本材料并非基金宣传推介资料，亦不构成任何法律文件。有关数据仅供参考，本公司不对其中的任何错漏和疏忽承担法律责任。本公司承诺以诚实信用，勤勉尽责的原则管理和运用基金资产，基金过往业绩不代表其未来表现，基金管理人管理的其他基金业绩不构成新基金业绩表现的保证。投资人购买东方基金管理有限责任公司旗下的产品时，应认真阅读相关法律文件。本材料的版权归东方基金管理有限责任公司所有，未经我公司书面许可，任何机构和个人不得以任何形式转发、复制或修改。